
Ata da 39ª Sessão Ordinária, do 1° Período Legislativo Ordinário, da 1º Sessão 

Legislativa, da 18ª Legislatura, realizada no dia 03/11/2025 (três de novembro de dois 

mil e vinte e cinco), no Plenário Jurceu Sakuma, sob a presidência do Vereador Irineu 

Manfrin e secretariado pelo Vereador Bruno Alves Miranda. Às dezoito horas e trinta 

minutos, foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: Alaerte Rodrigues dos 

Santos, Alexandre Nunes Benedito, Antônio Pedro da Silva, Bruno Alves Miranda, 

Claudino de Oliveira Lino, Irineu Manfrin, João Carlos Santana, Lucas Manoel 

Prudêncio de Brito e Paulo Roberto Muniz. Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão. Inicialmente o Sr. Presidente Irineu Manfrin convidou todos 

a se levantarem para ouvir uma mensagem da Sagrada Escritura, que se encontra em Jó, 

capítulo 33, versículos 23-25, a leitura foi realizada pelo vereador Bruno Alves Miranda. 

o Sr. Presidente convidou o Prefeito Marcos Lopes para compor a mesa. Logo após foi 

submetida à apreciação do Plenário a Ata da 37ª Sessão Ordinária realizada no dia 20 de 

outubro de dois mil e vinte e cinco, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, nobre Vereador Bruno Alves Miranda, a 

proceder à leitura do Expediente, para a sessão de hoje, no qual consta: 01 – Ofício nº 

293/2025 do Executivo Local, datado de 03 de novembro de 2025, solicita ao Presidente 

da Câmara a convocação de uma sessão extraordinária. O objetivo é a apreciação e 

votação, em regime de urgência, de três Projetos de Lei de autoria do executivo local. 

Estes projetos visam autorizar a abertura de créditos adicionais, sendo: R$ 428.567,10 

para a conclusão da quadra de esporte na Escola Municipal Emilio de Menezes (PL nº 

67/2025); R$ 130.000,00 para a aquisição de 1 ultrassom para o Fundo Municipal de 

Saúde (PL nº 68/2025); e R$ 709.645,18 para a construção do CRAS (PL nº 69/2025). 02 

– Projeto de Lei nº 67/2025, datado de 24 de outubro de 2025 e encaminhado pelo 

Prefeito de Peabiru, José Marcos Gonçalves Lopes, à Câmara Municipal, solicita 

autorização para a abertura de um Crédito Adicional Especial no orçamento de 2025, no 

valor de R$ 428.567,10. Este crédito tem como objetivo garantir a disponibilidade 

orçamentária para a conclusão da obra da Quadra de Esporte na Escola Municipal Emilio 

de Menezes. Conforme o projeto, os recursos para cobrir este valor virão de duas fontes: 

R$ 356.009,12 de um provável excesso de arrecadação de transferências de convênios da 

União (FNDE - Quadra Poliesportiva) e R$ 72.557,98 da anulação parcial de dotação 

destinada à Manutenção da Merenda Escolar. Para análise e parecer das comissões 

pertinentes. 03 – Projeto de Lei nº 68/2025 do Executivo Local, que solicita autorização 

para a abertura de um Crédito Adicional Suplementar no orçamento de 2025, no valor de 

R$ 130.000,00. O objetivo é garantir a disponibilidade orçamentária para o Fundo 

Municipal de Saúde, especificamente para a aquisição de 1 ultrassom. Conforme o 

documento, os recursos para cobrir essa despesa virão do Fundo Estadual de Saúde do 

Paraná (via Resolução Sesa 1697/2024), indicados como provenientes de um provável 

excesso de arrecadação. Para análise e parecer das comissões pertinentes. 04 – Projeto de 

Lei nº 69/2025 do Executivo Local, que solicita autorização para a abertura de um Crédito 

Adicional Suplementar no orçamento de 2025, no valor de R$ 709.645,18. Este crédito 

tem como objetivo garantir a disponibilidade orçamentária para a construção do CRAS 

(Centro de Referência de Assistência Social). Conforme o documento, os recursos para 

cobrir esta despesa virão de duas fontes: R$ 571.128,20 de um provável excesso de 

arrecadação de recursos do Governo Federal e R$ 138.516,98 da anulação parcial de 

dotação destinada à Manutenção da Merenda Escolar. Para análise e parecer das 

comissões pertinentes. 05 – Projeto de Lei nº 71/2025: Ratifica o Protocolo de Intenções 



firmado entre o Estado do Paraná e os Municípios do Estado do Paraná subscritores, com 

a finalidade de formalizar a constituição e adequação do Consórcio Intergestores Paraná 

Saúde - CIPS aos termos do regime previsto na Lei Federal nº. 11.107/2005 e sua 

regulamentação, voltado ao desenvolvimento de ações na área da assistência farmacêutica 

no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). Para análise e parecer das comissões 

pertinentes. 06 – Indicação n.º 171/2025 do Vereador Paulo Roberto Muniz, no qual 

solicita ao Executivo Municipal que providencie a substituição do ponto de ônibus 

localizado entre a Avenida São João e a Rua União da Vitória, tendo em vista o avançado 

estado de deterioração em que se encontra. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra 

para os inscritos no Grande Expediente. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador 

Paulo Roberto Muniz: Desejou boa noite a todos. A todos os professores que estão 

presentes nessa noite, é uma satisfação imensa vê-los aqui, poderiam fazer isso em todas 

as nossas reuniões, pelo menos estariam por dentro dos assuntos que nós abordamos aqui, 

mas estamos felizes com a presença de todos vocês aqui. Gostaria de falar sobre a minha 

indicação de n° 171/2025, na indicação n° 160/2025 que fiz na reunião passada, comentei 

sobre a Avenida São João e o serviço que deveria ser feito, e também, não coloquei 

oficialmente essa indicação minha, mas fiz hoje a indicação oficial, porque tem um ponto 

de ônibus que está muito perigoso mesmo, já foi falado na reunião no dia 13/10/2025 

(treze de outubro de dois mil e vinte e cinco), mas as providências não foram tomadas 

ainda, a situação está lá para vocês verem, e o que que vai acontecer, uma hora, pode ter 

certeza, que vai cair na cabeça de alguém, aquele local é muito movimentado,  é bastante 

pessoal que trabalha em Campo Mourão, pessoal que pega a circular para ir, passam ali, 

então, vamos pedir ao nosso Prefeito Municipal que fale com o Gaúcho, nosso secretário, 

para que ele tome as providências, retire aquilo, que não é tão difícil, e coloque outro 

novamente, para que haja mais segurança para a nossa população e as pessoas que 

usufruem desse local. Muito obrigado, que Deus abençoe a todos. Pela ordem fez uso da 

palavra o nobre Vereador Alexandre Nunes Benedito: Absteve-se. Pela ordem fez uso 

da palavra o nobre Vereador João Carlos Santana: Desejou boa noite a todos. Gostaria 

primeiro, agradecer a Deus pela bondade, pela caridade Dele em nos ter estendido seu 

braço forte e nos livrado das chuvas fortes, torrenciais, que avassalou muitos municípios 

na nossa região, e nós, pela sua graça, fomos poupados. Gostaria também me solidarizar 

com os municípios no entorno do nosso município de Peabiru que tanto sofreram e tanto 

estão sofrendo com essas chuvas fortes. Gostaria de mencionar, sexta-feira, bem cedinho, 

me ligou alguém dos cadeirantes, disse: vereador João Santana, dá um pulo aqui, dá uma 

olhada para nós nas rampas de acessibilidade, na reforma da nossa praça, olhei, não sou 

engenheiro, mas a olho nu falei, tem umas linhas aqui que estão estranhas, até que 

mencionaram, olha, João Santana, o pessoal vinha na São João em cima da calçada, 

andando, chegava na frente, já tínhamos a rampinha, atravessava a rua, já tinha outra 

rampa, seguíamos em cima da calçada, essas rampas foram fechadas e foram abertas 

outras rampas em outros locais, umas rampas maiores, já dentro das novas normas de 

acessibilidade, falei, deixa que converso no Departamento de Engenharia, fui muito bem 

recebido, falei com o engenheiro e ele mencionou, olha, João Santana, o projeto, quando 

foi aprovado na época, foi desta forma, e a gente não pode mexer em nada que está 

aprovado no projeto, o que pode ser feito é que, quando terminar a obra, quando a obra 

for concluída e ela for entregue ao município, sentarmos e vermos a possibilidade dessas 

readequações de novo, nessas rampas de acessibilidade, entrei em contato com o pessoal, 

passei a resposta e vamos aguardar, acredito que logo que terminar essas obras, acredito 



que a Secretaria de Obras, juntamente com o Departamento de Engenharia, vai agir 

rápido, mencionaram também a questão do banheiro, falei, nesse projeto não contempla 

o banheiro, porém, uma coisa ousei a dizer vamos aguardar, o Prefeito Municipal está 

todo empenhado, dedicado em deixar, daqui para a frente, obras públicas de qualidade, 

com qualidade, acredito disse a eles, que mais cedo ou mais tarde, no término dessa obra, 

vamos ser surpreendidos com algum projeto arquitetônico bonito, moderno, para a 

construção de um novo banheiro, acredito que ele não vai entregar a reforma dessa praça 

sem um banheiro novo, então, vamos aguardar. Gostaria aqui mencionar também que 

estamos no período das chuvas, essa fala já venho fazendo nas reuniões anteriores, temos 

que, todos nós enquanto munícipes, moradores, redobrar nossa atenção com os terrenos 

baldios, com as sujeiras, com os entulhos, esse cuidado é de todos nós, enquanto 

moradores peabiruense, sofremos há anos atrás duas epidemias de dengue que foram 

avassaladoras, gememos as dores e muitos morreram, esse cuidado tem que ser de todos 

nós, quem tem seu terreno, faça roçada, mantenha-o limpo, mas aqui gostaria de ressalvar 

uma coisa, quando a população, quando os proprietários não têm esta consciência, não 

tomam esses devidos cuidados, o Poder Público tem que atuar, tem que ser o protagonista, 

fazer a frente e executar, para o bem da população como um todo, a tendência, de agora 

para a frente, é termos bastante chuva, então, o risco da dengue aumenta, sem falar que 

também, terreno cheio de mato, sujeira, entulho, enfeia, estraga a beleza da nossa cidade 

de Peabiru. Para encerrar, gostaria mencionar, em visita aos locais ou em vídeos/imagens 

que constantemente estão nos mandando, nos enviando, sobre determinados pontos nas 

estradas rurais e algumas pontes também, gostaria de ressaltar que são pontos, de repente 

500 metros, 1, 2 quilômetros, que esses pontos, uma vez sofridos como eles estão, às 

vezes eles acabam estragando, judiando de toda a maior parte da estrada que está boa, 

acredito que a Secretaria de Obras está atenta, deve pelo menos estar atenta, o Diretor de 

Pátio também, temos três pontes em estado difícil, mas aqui gostaria ressaltar que tanto 

esses pontos problemáticos nas estradas quanto essas pontes são situações que vêm lá de 

trás, não são situações que nasceram hoje, neste ano, não, converso com alguns 

agricultores, eles aborda, Santana, são questões que vêm lá de trás e que, infelizmente, 

agora vêm se agravando, aquelas duas pontes que estão com seus buracos, há anos e anos 

não houve nenhuma manutenção preventiva, e agora o problema vem se acentuando, são 

desafios a serem enfrentados, sei que a pasta Secretaria de Obras deve estar abarrotada de 

serviço, mas é o preço que a gente paga quando assume uma pasta, a gente abraça as 

glórias, mas também os desafios que elas nos apontam, são problemas passados que vêm 

se agravando e que agora vão se tornando cada vez mais crônicos, acredito que a 

Secretaria de Obras já deve ter ido ao local dessas pontes, que já deve ter mapeado no 

sistema todos esses trechos de estrada que estão crônicos, os agricultores estão 

preocupados porque esses determinados pontos podem estar complicando e dificultando 

muito a safra que vem no mês de janeiro, no mês de fevereiro, então, Secretaria de Obras, 

por favor, toda a atenção, é hora de unir força-tarefa e falar, esses pontos específicos nós 

temos que estancar, que resolver, há situações que não basta ir lá e laminar apenas com a 

patrola, vai piorar a situação, de repente, é cascalhar, resolver, fazer um paliativo, se não 

puder fazer de forma definitiva, fazer um paliativo bem feito. Por hora era isso, muito 

obrigado. Pediu aparte o nobre Vereador Irineu Manfrin: Só cumprimentando a sua 

fala, pedir para o nosso Prefeito, Poder Executivo, a todos os seus secretários de obras, o 

Gaúcho, e todos que fazem a arrumação das estradas rurais, que é muito importante nessa 

hora da chuvarada, assim que secar, dar uma atenção especial, e sei que vai ser feito, 



Marcos, tem bastante produtores pedindo, mas isso vai ser feito, sim, Santana. Obrigado 

pela fala. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Alaerte Rodrigues dos 

Santos: Desejou boa noite a todos. Só gostaria aqui, a nossos convidados especiais hoje, 

me colocar à disposição de vocês, seja como amigo, como vereador, seja nas questões 

particulares, seja nas questões do trabalho do dia a dia de vocês dentro dos seus 

estabelecimentos de ensino, então, estou à disposição, tanto amigo como vereador, na 

hora das rifas, Thalita, liga para o Barão e liga para os demais também, mas tem um 

pouquinho de cada um, a gente sempre ajeita, no mais, gente, seria isso, parabenizar 

vocês, depois tem bastante gente que vai falar, aos professores que foram contemplados, 

com suas premiações no Agrinho, fiquei muito feliz, mais uma vez, mais um carro para 

Peabiru, mais feliz ainda, então, a todos vocês, meus parabéns, continuem assim, lutando, 

desenvolvendo, estou sempre à disposição. Muito obrigado. Pela ordem fez uso da 

palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: Desejou boa noite a todos. 
Peço a palavra, primeiramente, não poderia, aproveitando o Prefeito, falar de uma 

situação, Marcos, que acredito que já conversamos em outras vezes, mas me preocupa a 

cada relatório que é divulgado em relação ao emprego aqui no município de Peabiru, sei 

que não depende exclusivamente do Prefeito ou até mesmo das secretarias, mas que nós 

precisamos sentar e buscar soluções para o que, na minha visão, vem se agravando mês 

após mês, já faz praticamente um ano ou mais, que bato em cima dessa pauta, e na sexta-

feira nós tivemos a divulgação mais uma vez dos dados do CAGED, e o município de 

Peabiru, dos 25 municípios da CONCAM, ficou em último lugar com menos 14 

empregos, então, é uma situação que nós precisamos sentar, há bastante tempo falo sobre 

isso, coloco-me à disposição, preocupo com as famílias, preocupo com a Ação Social do 

município, sei que sobrecarrega, não precisamos inventar a roda novamente, mas 

precisamos entrar, alinhar, achar o caminho para que essa situação, o quanto antes, se 

reverta, alguns municípios aqui, por exemplo, como Roncador, que é afastado, até mesmo 

Engenheiro Beltrão, que estamos escutando na mídia o tempo todo dos problemas 

enfrentados pela administração, fechamento de empresas grandes e tudo mais, têm lá 40, 

50, 80, 140 empregos de geração nesses últimos 10 meses, e aqui ficamos com saldo 

negativo de 14 empregos, então, mais uma vez, me coloco à disposição e gostaria, 

sinceramente, de sentarmos e buscarmos algo que, pelo menos fosse de imediato, mas 

que buscássemos reverter esse quadro a longo prazo, e não termos que ver amigos, 

parentes e pessoas próximas se mudando do município por falta de oportunidade, este 

final de semana, tivemos uma situação também bastante complicada em relação à chuva, 

Graças a Deus, no município, muitos que têm religião de uma forma no dia a dia, acredito 

que já tenham escutado que teve uma bênção de um padre lá atrás falando das tempestades 

aqui no município de Peabiru, e na minha crendice, acredito que isso tenha muito a ver, 

porque se nós nos depararmos, encontramos em todos os municípios da região 

infelizmente cenas muito tristes, onde pessoas perderam casas, perderam o carro, Graças 

a Deus, aqui na nossa região ninguém perdeu a vida, mas o temporal que passou pela 

frente, logo na divisa com São Paulo, pessoas morreram, então, que nós tenhamos a 

consciência de que precisamos sim, igual disse o vereador Santana, de cada um fazer a 

sua parte nas limpezas de terreno, na hora de limpar as ruas também, de colocar entulho 

nas ruas ou lixo nas ruas, cuidar para que não chegue esse material até os bueiros, 

tristemente, tivemos casas afetadas perto da baixada do 14, onde era um problema 

histórico, onde foi corrigido, em administrações anteriores, e voltou a alagar novamente, 

acreditamos que essa situação só aconteceu devido aos problemas de lixo dentro dos 



bueiros, de bueiros entupidos, folhas, que infelizmente é muito comum nós vermos 

acontecer no município. E sobre a arborização, acho que é um ponto fundamental de nós 

tocarmos, é a hora de mais do que em dia de sol, quando nós vemos a importância das 

árvores, mas também nos dias de chuva, porque ter uma arborização sadia, uma 

arborização pensada para o município, não é só pensar naquele dia que ela está bonita, 

porque muitas vezes ela é colocada à prova diante das situações adversas da própria 

natureza, e para isso, o Plano de Arborização nosso precisa estar em dia, bem executado, 

com as manutenções corretas, não é só cortar, não é só plantar, mas também manter de 

uma forma segura para todos nós. Então, isso seria minha fala no dia de hoje. Muito 

obrigado. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Claudino de Oliveira Lino: 

Desejou boa noite a todos. Marcos, gostaria falar um pouco do seu trabalho, dar parabéns, 

principalmente para a Educação, o trabalho que você tem feito na Educação está ótimo, 

você vem fazendo o que dá certo fazer, está fazendo com amor, com carinho, para o nosso 

Peabiru, sei o tanto que você ama essa cidade, uma pessoa sozinha não faz nada, mas uma 

equipe, com certeza, faz acontecer, por isso a Educação brilha, professores como vocês, 

com o trabalho que vocês vêm fazendo, sejam bem-vindos sempre a essa Casa, sempre 

que vocês quiserem vir, a porta está aberta, sabemos que às vezes o horário não dá certo, 

é importante a presença de vocês. Parabéns Marcos, também pela saúde, sabemos que a 

saúde é uma demanda muito grande, mas todo momento que a gente liga para a Cintia, 

ela nos atende, ela faz o que dá certo para atender em exames, então, gostaria te dar 

parabéns, que Deus te abençoe, continue fazendo um ótimo trabalho. Questão da estrada 

rural, o pessoal sim, pede para a gente, mas agora a gente sabe que está um período de 

chuva, mas, peço, Marcos, para você, junto com a sua equipe de obras, que assim que der 

um tempo bom, dê uma olhada para nós nas estradas rurais. Mas te agradeço pela atenção 

que você dá para nós no gabinete, precisamos do Prefeito, o Prefeito precisa do 

Legislativo, e o Legislativo de você, Marcos. Muito obrigado, que Deus te abençoe, e 

abençoe todos vocês, professores, estamos sempre juntos, quem precisar de nós aqui na 

Câmara de Vereadores pode contar conosco. Pela ordem fez uso da palavra o nobre 

Vereador Antônio Pedro da Silva: Desejou boa noite a todos. Antes de sair de casa, digo 

para o meu filho Pedro e para a Ana, que 90% dos nossos filhos têm que sair já educados 

de casa, para deixar só 10% para os professores, quando nossos filhos saem educados de 

casa, sabendo o que pode, o que não pode, o que deve, o que não deve, e sabendo respeitar, 

principalmente, os professores, nós podemos ter um mundo melhor, um Brasil melhor, 

enfim, uma comunidade melhor, então, parabéns para vocês, sei que depois vai ter outra 

fala, mas só para parabenizar cada um de vocês, professora Dayane, tem mais nomes, mas 

não vou citar porque posso esquecer, mas parabéns de coração a todos vocês, 

profissionais, a gente sabe da área tão difícil que é, não é fácil. Falando do temporal de 

chuva, o Prefeito estava ontem no 24 Horas, dando atenção, vi no grupo que logo o 

Prefeito já ligou também para a equipe do Almoxarifado, e o pessoal logo agiu de 

imediato, outra coisa, igual o Lucas estava falando do temporal, em vários lugares, 

pessoas perderam móveis, não chegou a perder vida na nossa região, que a gente tem de 

conhecimento, mas é muito triste você ter a sua casa mobiliada, de repente, deparar-se 

sem nada, muito triste, então, podemos também agradecer a Deus  por um temporal desse 

que passou por aqui, estava em Campo Mourão ontem, na Santa Casa, trabalhando no 

plantão, quando a minha esposa ligou dizendo que a água da rua estava entrando dentro 

de casa, e no momento fiquei assim, poxa, você sabe que poderia ser muito mais do que 

aquilo, e a minha casa faz fundo com a casa da minha vizinha e a água dava uns 50, quase 



uns 60 centímetros para cima, se estourasse, descia tudo para a casa do vizinho, mas Deus 

foi maior, Deus guardou e livrou, logo parou a chuva, e não aconteceu nada, mas a gente 

vai tomar providência, para que possa estar aumentando mais outras redes, para reforçar 

a água que desce, para evitar, tem coisas que a gente não consegue, a gente sabe que a 

chuva é uma coisa que, você espera 100 mm, vem 150 mm, é uma coisa que, por mais 

que o homem prepare, temos que pedir a Deus, e ele com certeza, nos dá a Peabiru, ao 

nosso Brasil, à nossa população, à nossa gente, só ele para nos guardar. Muito obrigado. 

Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Desejou boa 

noite a todos. Sabemos que hoje é uma noite solene, entrega de emoção, um momento 

muito especial, então, não gostaria me alongar muito nesse primeiro momento, só gostaria 

de comentar que, na tarde de hoje, estive no gabinete do Marcos, juntamente com o 

assessor do Deputado Ricardo Barros, com Deputado Ricardo Barros e da Deputada 

Maria Vitória, fomos muito bem recebidos, o Ricardo sempre tem uma fala que, quando 

acaba a eleição em Maringá, eles sentam junto com o ganhador, independente se é do lado 

dele ou não, e pensam no melhor para Maringá, e aqui o Marcos também age dessa forma, 

independente da situação, oposição, ele senta e conversa e vê o que é melhor para Peabiru, 

e nós conversamos sobre questões de recursos para o nosso município, conversamos sobre 

demais temas para Peabiru, o Stanziola, que é o assessor, colocou o gabinete do deputado 

à disposição da Prefeitura e também aproveitou a oportunidade para convidar o Marcos 

para, junto com ele, celebrar o seu aniversário, o Ricardo está há bastante tempo na 

política, já vai fazer 37 anos, e ele tem uma tradição, que é a Paella, ele faz um prato 

típico e convida os amigos para comemorar a vida juntamente com ele, teve o convite 

para mim e para o Marcos, que, se Deus quiser, estaremos juntos celebrando a vida do 

Deputado Ricardo Barros e também aproveitando o momento para ter essa 

confraternização, então, gostaria de agradecer ao Prefeito por ter nos recebido e dizer que 

é muito importante essa parceria para o município. Seria isso nessa noite, muito obrigado. 

Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Também só gostaria 

agradecer as falas de todos, agradecer ao nosso vereador Paulo Muniz pela indicação, e 

dizer que estou muito feliz, estamos aqui na Câmara, muito feliz por todos vocês 

participarem da sessão hoje, um momento de festa, de grande satisfação tê-los aqui. Fez 

o uso da palavra o nobre Prefeito Marcos Lopes: Desejou boa noite a todos. É uma 

satisfação muito grande, uma alegria enorme, vir aqui compartilhar com vocês dessa 

Moção de Aplausos aos nossos professores e escola premiadas no último Agrinho, queria 

me limitar só a essa alegria de compartilhar com eles desse momento, mas a gente via 

necessidade, também diante das colocações, de fazer algumas colocações, porque muitas 

vezes as informações chegam erradas, a realidade é outra e a gente não pode tomar 

decisões em cima de coisas que não podem dar certo. Então nós temos, vereadores, 

inúmeras necessidades de obras, de pequenas reformas, de pontos em ruas para consertar, 

um exemplo o Paulo deu do ponto de ônibus, hoje, inclusive, tive que pegar um pedreiro 

que estava de férias e falar, você tem 10 dias, você vai gozar esses 10 dias em outra 

oportunidade, porque nós estamos precisando de você, estamos com o Centro do Idoso 

para ser inaugurado já desde o início do ano, estava sendo mobiliado, temos uma UBS 

nova para ser inaugurada desde o começo do ano, está sendo mobiliada, e temos obras 

físicas para serem feitas ainda nesses prédios, então, preciso de pedreiro, e o município 

conta só com dois pedreiros atualmente, um é contratado terceirizado, e não temos dado 

conta dos serviços a serem realizados no nosso município. Dizer ao Lucas sobre a questão 

de emprego, Lucas, recentemente nós tivemos três empresas em Peabiru fazendo cadastro 



para contratar trabalhadores, uma de Terra Boa, uma de Campo Mourão e uma de Ubiratã, 

quando eles efetuam esses cadastros, contratam esses colaboradores via a nossa Agência 

do Trabalhador, conta ponto na Agência do Trabalhador, infelizmente, vou citar uma 

empresa de Terra Boa, 20 pessoas compareceram interessadas nesse trabalho, 10 não 

compareceram na sede do ônibus para embarcar para ir fazer seu cadastramento oficial 

na empresa, dos 10 que foram, oito resolveram não ficar, resumindo, dois funcionários só 

ficaram para trabalhar, Peabiru tem uma coisa que, antes de assumir o município, me 

chamou muita atenção, e acho que os nobres vereadores têm conhecimento disso, 

recebemos pelo nosso celular, tem um programa do governo que a gente acompanha todas 

as áreas, todas as secretarias e todas as informações do estado, e na Secretaria de Ação 

Social me chamou a atenção que vi 2.700 (dois mil e setecentos) e tantas famílias 

cadastradas no Bolsa Família, número de pessoas 5.800 (cinco mil e oitocentos), nessas 

famílias que têm esse cadastro, Peabiru tem 13.500 (treze mil e quinhentos) habitantes, 

5.800 (cinco mil e oitocentos), quase a metade está cadastrada no Bolsa Família, você 

precisa de pessoas para trabalhar, muitas dessas pessoas, falam, mas vai registrar, vai, 

então não gostaria, porque senão vou perder o Bolsa Família, então, essa é uma 

dificuldade que Peabiru tem, que não conseguimos aumentar e melhorar esse índice de 

geração de emprego, perdemos muito com a saída da nossa rodovia aqui de dentro da 

cidade, nós perdemos com a saída daquela rodovia, no mínimo uns 80 empregos, temos 

projeto para construir um novo parque industrial, inclusive precisava dessa Casa para que 

aprove a compra do terreno, para a gente instalar um novo parque industrial beirando a 

rodovia, entre Peabiru e Campo Mourão, que a tendência desse espaço é crescer, 

desenvolver, assim como se desenvolve Maringá em direção à Floresta, então, nós temos 

que aproveitar esse nicho, tem empresas apertadas dentro de Campo Mourão que querem 

sair, querem mais espaço, e com um novo parque industrial, a gente vai ter condições de 

oferecer esse espaço melhor para essas empresas, com isso sim, acho que a gente vai 

melhorar esses índices, e tenho certeza que a nossa Agência do Trabalhador tem lutado, 

tem trabalhado, fez de tudo, corrido atrás das empresas para eles fazerem as contratações 

oficiais via a Agência do Trabalhador, porque quando você contrata um funcionário e não 

passou pela Agência do Trabalho, ele não entra nesse índice, isso acontece muito, nós 

temos uma empresa familiar, que todos vocês sabem que é a Pedreira Santa Helena, que 

por muitos anos as pessoas iam lá pedir a gente para dar emprego, se for lá, esse ano já 

contratou acho que 20, 30 pessoas, porque existe um rodízio, um trabalha dois, três meses, 

outros 6 meses, um ano, sai, você tem que contratar outro, tenho certeza que esse ano já 

passou mais de 40 contratações pela nossa empresa, e esses empregos não entraram nesse 

índice, e assim tem muitos em fazendas e empresas pequenas, trabalhos sem registro em 

carteira, que englobam esse pessoal que não quer ter registro em carteira para não perder 

o benefício, então, isso tudo faz com que nosso índice de geração de emprego fique 

paralisado. Gostaria também de falar para vocês sobre o temporal que deu, nós tivemos 

numa live hoje com o Governo do Estado, a Secretaria de Assistência Social do Governo 

do Paraná, junto com esses que fazem o trabalho de urgência, vão disponibilizar telhas de 

Eternit para os municípios, óleo diesel para ajudar na recuperação das estradas e, 

provavelmente, também cestas básicas, que nós precisamos, graças a Deus, Peabiru não 

foi alcançado por essa, principalmente pelo forte vento e pela chuva de pedra, tive que 

domingo cedo ajudar o Prefeito de Quinta do Sol, socorrendo-os com quase 3.000 m² de 

lona preta, para que eles pudessem, de imediato, amenizar o sofrimento das pessoas da 

cidade de Quinta do Sol, que realmente foi uma devastação muito grande, e nós fizemos 



isso, em nome da população peabiruense, prestamos esse socorro à nossa querida Quinta 

do Sol, cidade vizinha que a gente gosta muito, nessa live com o Governador, ele 

prometeu ajudar o município, inclusive a agricultura, as pessoas que tiverem empresas 

pequenas que foram danificadas, empréstimo sem juro e até quem tem residências que 

foram danificadas, o governo vai abrir uma linha de crédito de R$ 10.000,00 (dez mil 

reais), para melhoria na residência, sem juro e correção monetária, o governador está 

empenhado em ajudar a população e fez isso logo hoje de manhã, Peabiru não foi 

diferente, principalmente nas estradas rurais, temos trabalhado ativamente, o Irineu é 

testemunha disso, já fomos por duas oportunidades, o vereador Alexandre e o Santana 

percorreram uma região da cidade, fizeram aqui nesta Casa um pedido que nós já 

prontamente atendemos, temos que ir lá agora fazer uma gravação para mostrar que o 

serviço foi feito com um conserto de 2 km próximo a Monte Alto, então, temos procurado 

atender da melhor maneira possível, tenho falado para o nosso responsável pelo 

maquinário para a gente atender primeiramente as estradas principais, onde passam as 

linhas de ônibus, porque nossas crianças não podem faltar à escola, então, temos feito 

isso e vamos procurar gradativamente fazer o melhor possível na conservação das nossas 

estradas rurais. Gostaria também dizer a vocês, nobres vereadores, que como Prefeito, e 

com a secretária de Educação atuante, fui muito feliz na minha escolha e nas indicações 

que tive para o meu secretariado, um prefeito não faz nada sozinho, se não tiver o apoio, 

a ajuda de vocês, vereadores, a colaboração, não vou fazer muita coisa, mas 

principalmente se não tiver o apoio e a colaboração dessas pessoas aqui, aí é que a gente 

não faz nada, graças a Deus, ele me iluminou, colocou junto comigo pessoas capacitadas 

e pessoas que trabalham por amor, estamos fazendo de tudo para melhorar a educação do 

município, valorizando esses profissionais, todos os colaboradores que trabalham na 

escola, procuramos, dentro do que o governo repassou em termos de salário, acompanhar, 

criamos o Vale Alimentação para todo o funcionalismo público, isso em termos 

financeiros e, em termos de obras estamos recuperando várias escolas estamos tentando 

deixar os prédios públicos, nossas escolas, em melhores condições de trabalho e para que 

as nossas crianças possam também estudar num local mais apropriado e confortável, para 

vocês terem uma ideia, nós temos uma quadra no Emílio Menezes que está com a obra 

12 anos parada, e nós conseguimos destrinchar, peguei o Gaúcho muitas vezes, Santana, 

o Gaúcho falha um pouco no atendimento das obras, mas ele me dá um suporte muito 

grande na parte burocrática, ele tem um potencial muito grande, o Secretário da Indústria 

e Comércio, acho até que ele está no lugar errado, devia aproveitar ele em outro espaço 

onde ele pudesse produzir mais para me ajudar a destrinchar essa burocracia que 

encontramos, essa dificuldade que é uma herança que vem já de muitos anos, mas que 

fica difícil a gente acertar em tão pouco tempo, sempre disse e repito, casei com a viúva, 

então tenho que adotar os filhos, e dentre os filhos, a gente vê que tem muitos filhos que 

impõem dificuldades, mas estamos superando essas dificuldades e vamos fazer o melhor 

possível, além dessas pequenas reformas que fizemos na escola, o apoio aos nossos 

professores, nós também temos mais um recurso que foi destinado para a infraestrutura, 

vamos fazer a cobertura da quadra de mais uma escola municipal, pelo Fundo da 

Secretaria de Esporte, nós vamos fazer a cobertura da quadrinha da Escola Princesa 

Isabel, para dar também melhores condições de lazer e de prática de esporte para as 

crianças que estudam, a gente tem procurado, dentro do possível, em todos os setores, 

porque é muita coisa para o município resolver, muitas necessidades, e a gente não tem 

como resolver todos esses problemas, conforme vão surgindo, conforme os vereadores 



vão mostrando, ajudando a gente a ver essas dificuldades, a gente vai procurando fazer, 

principalmente aqueles que têm as necessidades mais urgentes, vocês podem ter certeza 

que vamos lutar ainda mais nestes três anos, dois meses que faltam, com o apoio, com a 

ajuda de vocês, que não têm me faltado, e com o apoio, principalmente, de nossos 

colaboradores, para fazer de Peabiru, sem dúvida nenhuma, um dos melhores lugares do 

mundo para a gente viver, então, conto com o apoio. Agradeço de coração o convite da 

professora Josi, da Thalita, da Jaqueline e da Gleice, que foram nossas alunas premiadas 

no Agrinho, gostaria parabenizar mais uma vez vocês em público e que o ano que vem a 

gente não esteja só com uma escola, esteja com duas, três, e não só com três professores, 

com cinco, seis, porque vocês podem trabalhar em seus projetos que vocês vão ter o apoio 

no que for possível do município, parabéns para vocês, Deus abençoe e ilumine a todos 

nós. Muito obrigado. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Ficamos 

muito contentes, Marcos, com a sua explanação, muito felizes também por você estar 

aqui, falo por mim, mas também acho que posso falar pela Casa, o que for preciso de nós 

aqui para melhorar a situação do nosso povo, nós sempre vamos estar juntos. O Sr. 

Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia. 01 – Projeto de Lei do Legislativo n.º 

12/2025 de autoria do Vereador Irineu Manfrin, que institui a Política de Transparência 

em Obras Públicas (TOP) do Município de Peabiru. Recebeu o parecer favorável da 

Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração Pública. O Sr. 

Presidente colocou em primeira discussão o referido projeto.  Fez o uso da palavra o 

nobre Vereador Irineu Manfrin: Gostaria de comentar um pouco sobre esse projeto, 

então, TOP-Transparência em Obras Públicas, muitas coisas já têm nas obras, mas esse 

projeto vem para agregar um pouco mais de transparência, um pouco mais do que está 

acontecendo na obra, se de repente ela parar, colocar o prazo para retornar, por que parou, 

um QR Code nas placas, indicando certinho o valor e tudo, uma transparência mesmo, 

para que nossos munícipes tenham a possibilidade de estar conseguindo acompanhar. 

Ninguém mais fazendo uso da palavra, passou-se para primeira votação, sendo aprovado 

por unanimidade. 02 – Projeto de Lei do Legislativo n.º 13/2025 de autoria do Vereador 

Lucas Manoel Prudêncio de Brito, no qual institui a Semana Municipal da Juventude 

Empreendedora com o objetivo de estimular a cultura empreendedora, o protagonismo 

econômico e a capacitação dos jovens, e dá outras providências. Recebeu o parecer 

favorável da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração 

Pública. O Sr. Presidente colocou em primeira discussão o referido projeto.  Fez o uso da 

palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: É a segunda votação do 

projeto, mas o mesmo foi apresentado principalmente com a finalidade de nós 

incentivarmos e enaltecer também o trabalho em prol de inovações aqui no município, há 

poucos dias tivemos aqui a empresa da KL da Maria José, a qual fez 30 anos, o 

reconhecimento pelos 30 anos aqui dentro do município, e junto, ela trouxe as 

subsidiárias, vamos dizer assim, que é a empresa da filha dela, a empresa da sobrinha, a 

empresa do filho do Emerson, então, são empresas que nasceram a partir da ideia principal 

que foi a KL do Brasil, e que hoje, não só esse, mas é um dos exemplos, até mesmo a 

própria pedreira tem hoje a concreteira, enfim, que consigamos trazer uma troca de ideias 

dentro do município, mostrando que existem as possibilidades, e que nós, enquanto Poder 

Público, cada vez mais incentivemos a criatividade e a formalização dessas empresas aqui 

dentro do município. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Alaerte Rodrigues dos 

Santos: O Prefeito, quando comentou aqui, nós temos que começar a dar um pouquinho 

de nome aos bois, peco às vezes pelas minhas palavras, todo mundo sabe dessa questão 



do cartão, que não sou contra, mas será que tem uma fiscalização do governo em relação 

a isso, será que tem um controle do que está acontecendo, ou é uma permuta no período 

eleitoral, vejo a segunda opção uma permuta no período eleitoral, problema deles sim, e 

problema muito mais nosso, até quando os cofres públicos vão aguentar, até quando os 

trabalhadores vão aguentar, porque para pagar benefício tem que ter dinheiro, e não 

criação de impostos, como está acontecendo, o ano que vem nós temos eleição a nível 

federal e estadual, é o bonzinho, o que fecha escolas especiais, contra o outro que não 

sabemos quem vai ser, então, nós temos que analisar, e o reflexo vem aonde, 

principalmente nos municípios pequenos. Muito obrigado. Ninguém mais fazendo uso da 

palavra, passou-se para primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. O Sr. 

Presidente deu abertura à Moção de Aplausos às professoras Glayze Mayara Dorce, 

Jaqueline Costa da Silva Soares e Thalita Fernanda Machry, finalistas do Concurso 

Agrinho 2025 e o Centro Municipal de Educação Infantil (CMEI) Santa Paula, pela 

conquista do 2º lugar no Concurso Agrinho 2025. Fez o uso da palavra a Secretaria de 

Educação Dayane Walker: Parabenizo a iniciativa do vereador Santana por essa moção, 

e quanto aos professores, não tem o que dizer, toda oportunidade que tenho, sempre 

parabenizo a todos, em especial, gostaria parabenizar a Josi, que está à frente da direção 

da escola, também a coordenadora, professora Sara, que conduzem muito bem todas essas 

professoras, toda essa escola, toda a equipe, todos. Quando os professores fazem projetos, 

é porque tem incentivo, porque é muito difícil, a gente sabe, há pouco tempo estava em 

sala de aula, e sabemos que muitas vezes temos vontade de fazer, mas o trabalho é tão 

grande que a gente vai se desmotivando ao longo do caminho, começamos com gás, e de 

repente a gente vai perdendo um pouquinho, porque não é só isso, então, quando a gente 

se dispõe a fazer os projetos e vai até o fim, e fica pensando ainda no finalizar do projeto, 

sei o quanto é exaustivo, porque você está cumprindo todas as outras atividades da escola 

e ainda assim desenvolvendo aquele projeto, por isso que falo que a parte de gestão, de 

coordenação, são fundamentais, porque senão, sozinhos, a gente não consegue. Os 

projetos, quando eles começam a ser desenvolvidos não surgem do nada, eles surgem de 

uma necessidade da sala de aula, uma necessidade real da escola, isso enriquece ainda 

mais os projetos, recentemente, nós tivemos a inscrição para o Concurso de Projetos 

Pedagógicos, inclusive a Casa vai receber o convite, gostaria muito da presença dos 

vereadores na nossa celebração, que engloba o Dia dos Professores e também os Projetos 

Pedagógicos, no dia 19, véspera de feriado, e nessa inscrição, tivemos no total 46 projetos 

inscritos no município, eles estão divididos em categoria, então, temos a categoria CMEI 

de 0 a 3 anos, Educação Infantil 3 e 4 anos, Fundamental e Gestor. A categoria Educação 

Infantil, que é a categoria do CMEI Santa Paula, gostaria destacar aqui, tivemos 13 

projetos inscritos, dos 13 projetos inscritos, 11 são do Santa Paula, imagina você tirar de 

uma cumbuca um sorteio que tem 13 nomes, e 11 nomes são o mesmo, a probabilidade 

de dar certo é gigantesca, os projetos são desenvolvidos, a gente acompanha na secretaria, 

temos o João, ele acompanha de perto os projetos, nos disponibilizamos para as escolas, 

de estarmos acompanhando, e a gente vê que acontece, do meio do ano para cá, a 

professora Juliana, que é Coordenadora da Educação Infantil, desenvolveu uma 

sondagem com os alunos da Educação Infantil, e eles passaram como se fosse uma 

avaliação, e a professora Juliana conseguiu, aplicar individualmente com todos os alunos 

no nosso município, e conhecer a realidade de cada aluno, nessa sondagem tinha 

exercícios, se conhece o próprio nome, a letrinha do nome, como escreve, se conhece 

cores, entre tantas outras atividades que a ela desenvolveu, um detalhe são alunos de 4 e 



5 anos, quando a gente foi para dar as devolutivas, vimos que o professor conhece cada 

aluno, e quando aquele aluno não atingiu o que estava proposto, o professor, na ponta da 

língua, e isso é o comprometimento com a educação. Agradeço profundamente ao Marcos 

por ter me colocado nessa função, toda vez que chego para ele com alguma reivindicação, 

prontamente atende, se tudo flui, é por conta do Prefeito. Parabéns, Thalita, que já foi 

premiada. Parabéns para a Jaque, foi uma emoção muito grande estar com você, Jaque, 

naquele dia, nunca havia participado de uma premiação, e realmente todos deveriam estar, 

porque é incrível, é um momento incrível. A Glayze, pude compartilhar mais de perto, o 

trabalho da Glayze também levou o nome do nosso município, tinha criança que falava, 

Meu Deus, solta a bomba de um helicóptero, de um avião, os projetos realmente existem 

e é comprovado que a criança aprende mais, vocês estão de parabéns. Então, muito 

obrigada, e que isso se repita cada vez mais, essa Moção de Aplausos, esse 

reconhecimento para a nossa Educação. Fez o uso da palavra o nobre Vereador 

Alexandre Nunes Benedito: Desejou boa noite a todos. Primeiro, sejam sempre muito 

bem-vindos a essa Casa, essa Casa realmente de leis é de vocês, é da sugestão, da 

reivindicação, da indicação de vocês, é através do que vocês trazem a nós que nós 

conseguimos desenvolver o nosso papel, o nosso trabalho, e melhorar o nosso município, 

sejam sempre muito bem-vindos a essa Casa de Leis, tenho um carinho muito grande pela 

Educação, porque trabalhei na Secretaria de Educação, sou filho de servidores públicos 

estaduais, meu carinho com a Educação é um pouco diferente, devo muito do que sou e 

onde estou, graças a muitos de vocês que colaboraram para o meu crescimento, meu muito 

obrigado. É clichê falar que a Educação transforma, mas ela realmente transforma, é por 

isso que nós estamos aqui, hoje gostaria de parabenizar a professora Thalita, a professora 

Jaqueline, a professora Glayze, ao CMEI Santa Paula, ao CMEI que a professora Glayze 

trabalha, pelo trabalho que vocês fizeram no Agrinho, pela premiação de vocês, por serem 

finalistas, até faço um adendo, acho que o Agrinho é mais que um projeto, na verdade, 

ele é um momento de aprendizado, porque ele traz para cada um de nós uma reflexão de 

cidadania principalmente, porque que digo de cidadania, porque ele incute em cada 

criança um senso de pensar no futuro, de pensar na responsabilidade do que nós fazemos 

aqui para planejar o futuro, principalmente na área do Meio Ambiente e Sustentabilidade, 

que é uma coisa que às vezes pouco agimos e muito falamos. Então, parabéns pelo projeto 

de cada um de vocês que foi desenvolvido, parabéns, professoras finalistas, e um parabéns 

especial à professora Jaqueline, que foi premiada pelo Projeto Agrinho, dizer que essa 

Casa de Leis realmente está à disposição de vocês, e que nós estamos mais do que felizes 

e contentes com o que vem acontecendo na Educação, porque hoje são vocês que estão 

aqui que vão inspirar outros professores a participarem desse projeto e levar mais uma 

vez o nome de Peabiru a nível estadual e a nível nacional, parabéns para cada um de 

vocês, principalmente a vocês que fazem a diferença na educação do nosso município. 

Obrigado. Fez uso da palavra o nobre Vereador Paulo Roberto Muniz: Não poderia 

jamais deixar de parabenizar as nossas professoras classificadas no Projeto Agrinho, que 

é um projeto de grande importância. Gostaria parabenizar também a Thalita, a Jaqueline, 

a Glayze, pelo segundo ano consecutivo de terem conseguido ser classificadas nesse 

projeto, não é só vocês que ficaram felizes, também ficamos muito felizes, esse ano a 

Jaqueline foi premiada na Experiência Pedagógica, no terceiro lugar, isso não é para 

qualquer um, isso foi no Estado do Paraná, teve muitos mesmo que tentaram, e você 

conseguiu, meus parabéns para você, Peabiru está provando que os professores vêm para 

valer mesmo, e nós ficamos contentes, porque nós que somos pais, somos avós, sabemos 



que as nossas crianças estão em boas mãos. Gostaria parabenizar todos os professores e 

equipe do CMEI Santa Paula pelo segundo lugar na Categoria Escola Agrinho, é um 

orgulho para nós, desejamos para vocês que essa união continue e que vocês continuem 

com essa força a cada dia, e que ano que vem, seja um dos que está aqui promovendo 

esse ato, que Deus abençoe cada um de vocês e guarde, continuem com essa força, que 

vocês vão ser muito felizes. Muito obrigado. Fez uso da palavra o nobre Vereador 

Antônio Pedro da Silva: O que tenho para dizer é só parabenizar todos os nomes citados, 

pelo trabalho que vocês vêm fazendo, sabemos que é de grande importância. Parabenizar 

o Prefeito e a Secretaria de Educação por ter pessoas competentes como vocês, felizes os 

pais dos alunos, que vocês são responsáveis por eles, é um orgulho, porque, é uma 

responsabilidade muito grande, assim como um condutor de ambulância, pegamos um 

veículo de grande responsabilidade, o qual o Executivo tem toda a confiança e solta a 

nossa mão, assim é com vocês também, a confiança que todos os pais têm de colocar as 

crianças nas mãos de vocês e vocês tornarem o que vocês são, e o título que vocês recebem 

hoje e sempre vão estar recebendo, que Deus abençoe a todos, continuem assim, vocês 

vão ser grandemente abençoados. Muito obrigado. Fez o uso da palavra o nobre Vereador 

Claudino de Oliveira Lino: Mais uma vez parabéns a todos, as professoras que 

conquistaram esse prêmio representando Peabiru, vocês levam o nome de Peabiru, 

parabéns ao João Santana, que trouxe essa moção de aplausos nessa casa, merecida por 

essas grandes guerreiras, professoras mais uma vez parabéns a vocês que Deus abençoe 

a todos. Fez uso da palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Gostaria também 

de parabenizar as professoras que estiveram representando o município de Peabiru no 

Agrinho, sabemos que o município de Peabiru tem uma educação excelente, profissionais 

que trabalham com afinco, e o resultado disso não poderia ser diferente, premiações, o 

município sendo reconhecido a nível estadual, no caso das professoras Glayze, a 

Jaqueline, a Thalita e o CMEI Santa Paula, sei que hoje está sendo um reconhecimento 

aqui através da nossa Câmara, vocês tiveram os prêmios de vocês, mas o principal, a 

pessoa que mais teve ganho com esses projetos, são as crianças, elas que vão levar para 

o resto da vida a emoção de trabalhar, de poder participar, de viver esse momento. Ali no 

fundo, a professora Vera foi minha professora do Pré-II, chamava de Tia Vera, me lembro 

da emoção de quando a gente fez um projeto de plantar feijão no algodão, foi uma alegria 

muito grande quando a gente viu aquele feijão crescer, e uma tristeza quando morreu, não 

durou muito, mas são experiências que ficam para sempre, a gente não esquece, a criança 

tem essa memória, tenho certeza que as crianças que participaram com vocês desses 

projetos não vão se esquecer e vão levar isso para o resto da vida, e até quando vocês 

tiverem já de idade, elas vão lembrar de vocês com muito carinho, vão ter essa lembrança 

boa no coração, mais uma vez, meus parabéns a todos vocês. Fez o uso da palavra o nobre 

Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: Com certeza, é uma honra muito grande 

receber todos vocês aqui mais um ano, ano passado estiveram aqui, comemoramos de 

uma forma com bastante entusiasmo essa questão do prêmio, porque, assim como disse a 

Dayane, o prêmio vai muito além do dia da premiação, daquele momento até de histeria, 

vamos dizer assim, porque realmente traz uma alegria e uma emoção muito grande, que 

é o resultado aplicado na prática, no dia a dia, para as crianças, no desenvolvimento do 

trabalho, na participação, no mexer, muitas vezes de buscar uma ajuda, de encontrar um 

parceiro para o projeto, tudo isso é crescimento e aprendizado, temos certeza que é isso 

que fica na memória, assim como citou o vereador Bruno, cada um tem a sua passagem 

enquanto criança, enquanto estudante, vocês podem ter certeza que lá na frente serão 



vocês, professoras e professores da educação do município, que estarão guardados na 

memória dos nossos alunos, das nossas crianças. Jaqueline, acredito que seja um ano de 

várias emoções, esse ano, agraciada com mais uma gravidez, também com o prêmio 

principal, com o carro. Acredito que são pontos que enaltecerem a conduta profissional 

de vocês, o dia a dia de dentro da escola, a força de vontade com que vocês trabalham, 

aquela energia que faz as coisas acontecer, tenho certeza que é fundamental o apoio dado 

pela Secretaria de Educação, pela Prefeitura através do Prefeito, são pontos que 

diferenciam, que agregam, mas se não tivessem à vontade, o querer, o empenho, a 

dedicação, o acreditar de vocês, a gente sabe que nada disso aconteceria, mais uma vez, 

parabéns a todos vocês, à Secretaria pelo acolhimento desses profissionais, por também 

acreditarem e incentivá-las a estar participando. Aqui deixo um recado aos nossos 

vereadores, que mais do que discursos às vezes bonitos, que procuremos a prática, 

procuremos o dia a dia das escolas, assim como disse o vereador Toninho, não é 

desmerecendo, pelo amor de Deus, a profissão de ninguém, mas temos na educação uma 

diferença, acho que fundamental, das demais profissões, onde o condutor leva dois, três, 

quatro pacientes, e mais uma vez friso que não que não tem importância, mas o professor 

está com 25, 30, 40 alunos na mão dele, isso faz o profissional da Educação tem que ter 

um dom diferenciado para aguentar o tranco, porque quando falamos de vida, de 

educação, é muito diferente de pegarmos um computador, aquele que trabalha na frente 

do computador e conhece aquela máquina, estamos falando de formas diferentes de 

cuidados, atenção, criação, educação, que é um todo um conjunto, muitas vezes, aquele 

momento da educação, aquele momento na escola, ele é a ponta de tudo, porque o restante 

ficou na casa, e muitas vezes nós não vemos como foi feito, e acredito que o que impacta 

diretamente na educação é justamente o julgamento da sociedade por esse momento, o 

que nós temos, infelizmente, muitas vezes, é o descrédito na educação, é pensar que a 

educação só tem coisas ruins, só tem catástrofes e assassinatos e tudo mais, é isso que nós 

vemos na mídia o tempo todo, desrespeito, e gosto de enaltecer e toda vez que tenho 

oportunidade de falar o contrário, que as escolas têm, na maioria dos casos, coisas boas, 

a maioria das situações que acontecem nas escolas são momentos de alegria, de felicidade, 

que vão trazer um resultado para a nossa sociedade, para o nosso aluno, para cada um 

daqueles que está sendo educado dentro da sala de aula, é isso que nós temos que levar o 

tempo todo para a sociedade, então, está aqui a importância de vocês estarem aqui, de nós 

mostrarmos, tirarmos fotos e gritar aos quatro cantos que nós temos sim o que comemorar 

na educação, muito mais do que os dissabores, muito mais do que os momentos difíceis, 

isso só é possível, mais uma vez, pela garra, a determinação de cada um de vocês que 

estão aqui, parabéns, agradeço como pai, agradeço como munícipe e agradeço, como 

vereador, pelo empenho, carinho e dedicação de cada uma de vocês. Muito obrigado. Fez 

o uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Agradecer ao nosso Prefeito Marcos 

Lopes por dar atenção merecida a Educação do nosso município, agradecer a Dayane 

também por isso, fico muito feliz pelo seu trabalho, trabalho do Marcos, e agradecer 

principalmente à professora Glayze, à Jaqueline e à Thalita, por ensinarem, fazerem um 

ótimo trabalho reconhecido, não só aqui na nossa cidade, como no nosso Estado, fico 

muito feliz por isso, só tenho a agradecer vocês, também CMEI Santa Paula, todos os 

professores, colaboradores, isso é muito importante, ver que vocês estão mostrando o 

trabalho, fazendo um trabalho e está sendo ótimo, meus parabéns a todos vocês, agradeço 

também ao nosso vereador João Santana pela indicação dessa moção. Fez o uso da palavra 

o nobre Vereador João Carlos Santana: Apenas o fechamento oficial, as palavras de 



todos por si só bastam. Gostaria deixar uma mensagem para que fique registrado nos autos 

desta Casa, e nas poucas vezes que posso falar no que tange alguma coisa à Educação, 

talvez seja uma utopia minha, acredito que o Brasil que a gente sonha, também o Peabiru 

que a gente almeja, ele não vai ser decidido nas reuniões Pré-Sal do, ele não vai ser 

decidido na COP 30 que vamos ter no Brasil, nem nas reuniões ministeriais, nos 

parlamentos, acredito que vai ser decidido nas centenas de milhares de salas de aulas 

espalhadas por todo esse Brasil, quantos professores estão ainda anônimos a serem 

revelados, a serem despertados através de ações como esta do Agrinho e do processo 

educacional. Gostaria aqui fazer menção ao Colégio Estadual Cívico Militar Olavo Bilac, 

com seus vencedores também em primeiro lugar, com o projeto de programação Plantas 

X Pragas, foram premiados o aluno Yudi Kenny Takahashi e o Professor Valter dos Santos 

Machado, olha por onde eles viajaram no campo da robótica, o nível dos nossos 

vencedores, às professoras vencedoras no quesito Experiência Pedagógica, olhem o nome 

do projeto, O Legado do Agrinho em Mãos Miúdas: Da Raiz à Nascente, da professora 

Thalita Machry, com o projeto Peabiru, Paraná: Da Minha Terra Brota o Futuro, [da] 

professora Glayze Dorce, hoje ela está no CMEI Mãe Dolores, mas o projeto dela foi 

desenvolvido no CMEI Darcy Klein, com o projeto Energia Sustentável: Atitude 

Consciente Para Um Mundo Diferente, da professora Jaqueline Costa, e no quesito Escola 

Agrinho, o CMEI Santa Paula com o projeto Cuidar é Preservar: Campo e Cidade de 

Mãos Dadas Pela Sustentabilidade, me permita abrir um parênteses, fico olhando esse 

projeto, a raiz mãe do projeto de vocês, ele vem somar a uma coisa que a gente vem 

lutando, que estamos caminhando para isso, que é deixar como emenda ao PPA 2026-

2029, um projeto urbano de arborização. Hoje tivemos mais uma reunião, estamos 

alinhando e caminhando para o final, a palavra que move os tempos de agora é 

sustentabilidade e meio ambiente, e toda a linhagem vem caminhando nesta mesma 

direção, se der certo essas emendas aditivas, vai ser uma somatória ainda mais nesse 

sonho que se tornou realidade, desenvolvido por cada um de vocês enquanto classificadas 

no Agrinho. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: 
Antes de encerrar, Presidente, só gostaria de acrescentar na fala de Santana que nós 

tivemos também mais a premiação do Professor Josilei Donizete Fascina com o aluno 

Artur Peron, na Redação Paraná, parabéns. Nada mais havendo a se tratar o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos declarando encerrada a sessão, do qual eu, Secretário lavrei 

a presente ata que assino com o Sr. Presidente.  
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